

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK XL. 4. 31 (1238). ЧЕТВЕР, 14. БЕРЕЗНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, MARCH 14th, 1929. No. 31 (1238). VOL. XI

### ПРЕЗ. ГУВЕР ДОПОМАГАЄ ЗДАВИТИ ПОВСТАННЯ В МЕКСИКУ.

ВАШИНГТОН, 7. березня. Президент Гувер заявив, що буде притримуватися супроти Мексики тої самої політики, що його попередник Кулідж. Коли Гуверт підняв був повстання проти мексиканського президента Обрегону, Кулідж видав прокламацію, якою зарядив довіз амуніції на поміч Обрегону. Таке саме становище займає тепер Гувер супроти тих генералів, що повстали проти президента Гіа.  
ВАШИНГТОН, 8. березня. Президент Гувер провів нашіпші з Мексика відомості й рішив вислати мексиканському урядові транспорти амуніції, а також згодився на те, щоб приватні підприємці доставляли йому ж урядові зброю на боротьбу з повстанцями.  
НЮ ЙОРК, 12. березня. Фабрика аеропланів у Лонг Айленд Сіті виробляє 60 аеропланів для мексиканського уряду, що мають бути ужиті проти контр-революційних повстанців. Сподіється, що перша група аеропланів вирушить

до Мексики в цім тиждні. Аероплани вийдуть з фабрики з північної Мексики в машинній криї і поліції на бомби.  
Пілоты, що мають летіти з аеропланами на полудне, побірають вишколення в морській повітряній стації в Гемптон Ровде, Вірджінія. Аероплани законтракуват мексиканський генерал Азкарате, який спеціально приїхав у тій ціли.  
МІСТО МЕКСИКО, 8. березня. Бувший президент Калес заявив, що його покликать президент Гіа, щоб він став на чолі федеральною війська і зддав контр-революційне повстання.  
Калес каже, що в Мексику були вже ріжні повстання, але повстання з такими поганими мотивами, як теперішнє, ще не було. Збунтовані генерали це продажні амбітники, які ради наживи зробили повстання, щоб в той спосіб повалити уряд порядку і справедливости. Калес предсказує скору ліквідацію контр-революційного повстання.

### ЖОВНІРИ ПЕРЕХОДЯТЬ ВІД ГЕНЕРАЛІВ НА СТОРОНУ УРЯДУ.

МІСТО МЕКСИКО, 10. березня. — Уряд оповістив сьогодні, що 1,000 повстанчих жовнірів під команду генерала Урбатехо піддалися генералові Калесові, головному командові федеральних військ.  
Повстанче військо зложило свою зброю в Канітас, важнім зв'язницьким центрі в стеїтї Закатекас, без одного вистрілу, коли довідалося, що їхній командант ошукав їх.  
Повстанцям говорено, що вони воюють за уряд, і коли вони викрили свою помилку, вони виступили проти генерала Урбатехо.  
ВЕРА КРУ'З, Мексико, 10-го березня. — Делена з Альвардо каже сьогодні, що генерал Лягунес, який викликав повстання проти уряду на об'єкції Сотавенто, зівстав злов-

лений і страчений урядовим військом під команду генерала Хуагали.  
МІСТО МЕКСИКО, 12. березня. — Плутарко Еліас Калес вислав сьогодні свою армію проти повстанчих твердинь у стеїтї Коагуїла. Рівночасно повідомляють, що повстанчі війська посуваються на південь для можливого рішучого бою в околиці Торреону.  
Пачкарі криїв, що перевозили зброю до повстанців, стріляли сьогодні коло Ель Пасо на американську прикордонну патрулю. Пачкарі перевозили через ріку Ріо Гранде велику кількість амуніції.  
Віродостоїнні жерела у Вашингтоні кажуть, що мексиканський уряд має дістати короткотерміновий фінансовий кредит на закупно амуніції від уряду Злучених Держав.

### НЕ ВПУСТЯТЬ ПРЕДСТАВНИКІВ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ ПРЕСИ.

МОСКВА, 12-го березня. — Представникам капіталістичної преси не буде дозволено поїхати з делегацією британських індустриалістів до Радянського Союзу. Комітет делегації каже, що на його рішення виключити пресу зовсім не мала впливу радянська влада і що це рішення було зроблене в світаї обов'язків делегації.  
Коді партія прибуде до Радянського Союзу, вона розділється на малі групи, які будуть вести переговори в ріжних справах. Сама делегація буде давати звіти до преси.  
Хоч комітет каже, що на його рішення не мав впливу радянський уряд, то проте вона

ніколи не робила ніякого оповіщення, поки не стало відомим, що радянська влада відмовила візу для Ф. А. Мекензі, який мав репрезентувати ліберальну газету "Лондон Дейлі Ньюз".  
Радянський пресовий департамент повідомив "Дейлі Ньюз", що радий бачити представника газети з проєктваною делегацією, але може прийняти лише такого, що не є ворожо настроєний до Рад. Союзу.  
Тоді номіновано Мекензі, але він був відкинений пресовим департаментом, який сказав у депеші, що Мекензі є добре відомий зі своїх антирадянських виступів.

### Ворошилов про війну між Британією та Америкою

Народний комісар військових справ Радянського Союзу каже, що розв'язка погіршених англо-американських відносин лежить у збройній конфлікті. — Буде це війна, що своєю величиною та жорстокістю перевищить всі криваві різи, про які знає історія людства.

МОСКВА, 10-го березня. — Народний комісар військових справ Ворошилов вголосив на ленінградській конференції Всесоюзної Комуністичної Партії промову, в якій особливо підкреслював зростаючу ворожнечу між Великою Британією та Злученими Державами, а навіть предсказав війну між обома країнами. Відносно англо-американських взаємин Ворошилов сказав:  
"Між двома величезними капіталістичними силами йде тепер боротьба, якої сценою є цілий світ. Злучені Держави й Англія ведуть завзятий, але покищо економічний та політичний бій. Злучені Держави, які зросли в велику силу після імперіалістичної війни в значні продукційні можливості та нагромадження капіталу, почуваються тісно в рамках своїх кордонів. Злучені Держави шукають нових ринків для експорту і владів і через те зударюються з могутнім опонентом — англійським імперіалізмом.  
"Не треба бути особливо далекозорим, щоб передбачити, що розв'язка погіршених англо-американських спорів дежить у збройній конфлікті. Ця боротьба своєю величиною і жорстокістю перевищить всі криваві різи, про які знає історія людства."

### КОМІСІЯ ВИЇХАЛА ДО КАЛІФОРНІЇ.

Королівська комісія, що розсліджує закид консервативного провідника Тейлора про підкупство уряду Брекена Вінніпегською Електричною Компанією, виїхала минулої суботи по полудні до Лос Енджелеса в Каліфорнії, щоб стягнути знізнення від А. В. МекЛимонта, бувшого президента компанії. Вона поверне до Вінніпегу десь при кінци місяця.  
Спіарська компанія дала до розпорядности комісії спеціальний вагон. Між тими, що виїхали, є всі три судді, які створюють комісію, та адвокати

Тейлора, компанії та уряду. Один адвокат компанії вийхав до Лос Енджелеса ще в четвер, щоб поінформувати про все МекЛимонта та попередити його, що він має говорити перед комісією.  
Розуміється, комісія не довідається від МекЛимонта нічого такого, що прояснило би справу в зв'язку з закидом підкупства уряду Брекена, але чому-б не поїхати комісії до Каліфорнії, коли трапляється нагода? Робітники і фермери Манітоби заплатять кошти подорожі при податках.

### ЗАСУД НІМЕЦЬКИХ КОМУНІСТІВ ЗА ВИСТУП НА РАДІОСТАЦІЇ.

БЕРЛІН, 19. лютого. — Сьогодні суд вислухав справу про затримання редактора "Форвертса" соціал-демократа Шварца, що мав вголосити промову радям, присвячену проблемі забезпечення миру. Як відомо, замієць нього на радіостачії з промовою виступив генеральний секретар всенімецького комітету для збирання підписів про всенародне голосування проти будування панцерника "А", комуністичний депутат ландтагу Шульц. У цій справі притягнули до від-

повідальности комуністичного редактора Франка і членів союзу червоних фронтоніків Шерайського і Пейке.  
Обвинувачені визнали свою вину й підкреслили, що їхньою метою було розірвати "змову мовчанки", якою оточили кампанію німецької Компарції за всенародне голосування. Суд засудив Франка на чотири місяці ув'язнення, Шерайського і Пейке — на 3 місяці кожного. Крім цього суд ухвалив стягнути штраф по 20 марок з Франка і Шерайського.

### ВІДОЗВА ТОВАРИСТВА БЕСАРАБЦІВ.

МОСКВА, 20. лютого. — Поширений пленум товариства Бесарабців одноголосно ухвалив відозву до робітників і селян цілого світу та до всіх трудящих Бесарабії по обидва боки Дністра.  
Відмовляючися від війни, як методи розв'язувати питання про Бесарабію, сказано у відозві, радянський уряд не перестав вважати Бесарабію за радянську землю, яку румун-

ська буржуазія й вояччина відірали від Радянського Союзу насильством і обдуренням. Цією заявою уряд С.Р.С.Р. певно показав, що трудящі Бесарабії мають, як і перше, в особі С.Р.С.Р. могутнього оборонця. Пролетаріят Радянського Союзу протягає свою братерську руку закордонним товаришам за Дністром. Долю Бесарабії вирішать трудящі Бесарабці по обидві сторони Дні-

### АМАНУЛА РОЗПОЧАВ УЖЕ ПОХІД НА СТОЛИЦЮ АФГАНІСТАНУ.

ЛАГОРЕ, Індія, 12. березня. — Афганістанський король Аманула, який був примушений утіти з Кабуля, вже розпочав похід на столицю в надії відискати своє королівство. Сніги, що дотепер перешкождали військовим операціям, стопляються за два тижні й тоді знову розпочнеться громадянська війна.  
Ватажок бандитів Баца Сакао, який захопив Кабуль, є проголосив себе королем Афганістану, рекрутує більше війська і скріплює оборону міста. Однак племена в східній Афганістані, включаючи Шинварів, які розпочали повстання проти Аманула, є невдоволені з теперішнього хаосу й ка-

жуть, що далі будуть стояти при королеві Аманулі, якщо їм буде дана амністія.  
Що може змінити, однак, це військове положення, так це звідомлення з кордону, що генерал Надір Хан, бувший головний командант афганістанської армії, який недавно приїхав до Афганістану з Франції, де він жив на відпустці, зівстав арештований в частині країни. Він підтримує Аманула і сподівається повернути йому владу без громадянської війни.  
Племена в сусідстві Кандагара стоять за Аманулою і в Індії загальною вірять, що він має тепер добру нагоду відискати трон, хоч і не має допомоги від Надіра Хана.

### В БЕРЛІНІ РОЗПОЧАВСЯ АНТИФАШІСТСЬКИЙ КОНГРЕС.

БЕРЛІН, 9. березня. — Приготований комітет для скликання світового антифашистського конгресу, який розпочався тут сьогодні, відбув важну нараду, після якої прийнято представників преси.  
Першу промову вголосив Лео Ланія, а по ній промовляв відомий французький радикальний письменник Анрі Барбюс, ініціатор конгресу.  
Фашизм, сказав він, стає шораз більшим лихом людства. Самі протести проти нього не достаточні, щоб можна було його приборкувати. Необхідно організувати широкую акцію проти фашизму, будувати сильну анти-фашистську організацію і мобілізувати робітників

та селян до боротьби з фашизмом.  
Телла Барбюса промовляв Мігліоли, бувший посол Італійської парламенту. Він заявив, що фашизм перетворюється в міжнародно небезпечку і його треба приборкувати на міжнародно скалю. Недавній пакт між фашизмом а Витканом зміцнює владу фашистів.  
Бувший албанський прем'єр-єр-Фан Полі пригадав слухачам, що балканські країни також стогнуть під фашистським кнутом. Італія гнітить Альба-юго як свою колонію і держить її за військову базу для війни проти інших балканських країн, а передусім для маневрувань проти Рад. Союзу.

### ДАЛЬШИЙ ПОХІД ЛЕБЕ ПРОТИ КОМ-ФРАКЦІЇ РАЙХСТАГУ.

БЕРЛІН, 18. лютого. — Голова райхстагу соціал-демократ Лебе, побоюючися нових демонстрацій безробітних у райхстагу, знову розпорядився позбавити депутатів комфракції наданого всім депутатам права роздавати вхідні квитки на засідання райхстагу.  
Комфракція подала до райхстагу протест проти зловживання владою голови райхстагу, спрямованого проти робітничої класи. Лебе відмовився оголосити заяву комфракції на засіданні райхстагу й подав до ради старших райхстагу нові пропозиції, скеровані проти комуністичної фракції. Пропозиції передбачають, що на випадок інцидентів, які виникнуть "із провини комуністичних депутатів", їх виключитимуть на довгий час із засідань райхстагу й позбавлятимуть депутатської платні та неплатного проїзду залізницями.  
Поліційну охорону райхстагу підсилено, щоб запобігти випадкам подібних до інцидентів, що був підчас ухвалення райхстагом Келогового пакти, коли комуністичні депутати поставили перед трибуною промовив набій для важкої гармати, що його виробило німецьке металюргічне підприємство.

БЕРЛІН, 18. лютого. — Голова райхстагу соціал-демократ Лебе, побоюючися нових демонстрацій безробітних у райхстагу, знову розпорядився позбавити депутатів комфракції наданого всім депутатам права роздавати вхідні квитки на засідання райхстагу.  
Комфракція подала до райхстагу протест проти зловживання владою голови райхстагу, спрямованого проти робітничої класи. Лебе відмовився оголосити заяву комфракції на засіданні райхстагу й подав до ради старших райхстагу нові пропозиції, скеровані проти комуністичної фракції. Пропозиції передбачають, що на випадок інцидентів, які виникнуть "із провини комуністичних депутатів", їх виключитимуть на довгий час із засідань райхстагу й позбавлятимуть депутатської платні та неплатного проїзду залізницями.  
Поліційну охорону райхстагу підсилено, щоб запобігти випадкам подібних до інцидентів, що був підчас ухвалення райхстагом Келогового пакти, коли комуністичні депутати поставили перед трибуною промовив набій для важкої гармати, що його виробило німецьке металюргічне підприємство.

### КАШЕН ОСУДЖУЄ ПАКТ КЕЛОГА.

ПАРИЖ, 28. лютого. — Парлямент приступив до обговорення пакту Келога. Лише 100 представників уряду оборонять пакт, але відтак признав, що інтерпретація його американським сенатом і англійським міністром закордонних справ зрівнює документ безвартісним.  
Комуністичний посол Кашен заявив від імені комуністичної фракції, що пакт Келога становить лише заслонку для імовірних намірів і планів імперіалістичних держав проти Радянського Союзу.

ПАРИЖ, 28. лютого. — Парлямент приступив до обговорення пакту Келога. Лише 100 представників уряду оборонять пакт, але відтак признав, що інтерпретація його американським сенатом і англійським міністром закордонних справ зрівнює документ безвартісним.  
Комуністичний посол Кашен заявив від імені комуністичної фракції, що пакт Келога становить лише заслонку для імовірних намірів і планів імперіалістичних держав проти Радянського Союзу.